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Denns BioMarkt: ab dem 11.
April in der Hildesheimer Stra-
ße. Foto: BioMarkt Verbund

WachStUMSchancengeSetz:
Auch Ruheständler profitieren

Wann müssen Pensio-
näre überhaupt Steuern zah-
len?

Das hängt von ihren Gesamt-
einkünften ab. Zum einen ist das

der steuerlich relevante Teil ihrer
Rentenbezüge, der nun gemin-
dert wird. Dazu kommen Be-
triebsrenten, Pensionen, Zinsen,
Dividenden, Vermietung und

Verpachtung. Nur wenn die
Summe all dessen den jeweiligen
Freibetrag überschreitet, muss
der Überschussanteil versteuert
werden.
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berlin. Mit dem jüngst in Kraft
getretenen Wachstumschancen-
gesetz können sich milliarden-
schwere Entlastungen für die
Wirtschaft entfalten. Profitieren
werden auch Rentnerinnen und
Rentner, erklärt der Verein Ver-
einigte Lohnsteuerhilfe (VLH). Es
sind mit dem Besteuerungsanteil
von Renten und dem Altersent-
lastungsbetrag zwei Neuregelun-
gen, die Neurentner betreffen.
„Positiv für Rentnerinnen und
Rentner ist natürlich der langsa-
mer steigende Besteuerungsan-
teil der beschlossen worden ist“,
sagt VLH-Chef Jörg Strötzel zum
Haupteffekt. Auch der Bund der
Steuerzahler und dessen Exper-
ten haben sich die Neuregelun-
gen angesehen.
Was bringt das Wachstums-
chancengesetz für den
Steueranteil bei Renten?

Der steigt ab 2023 nun langsa-
meralseinmalgeplant,womit sich
die Vollbesteuerung von Renten
um 18 Jahre nach hinten ver-
schiebt. Ursprünglich sollte der
steuerpflichtige Rentenanteil jähr-
lichumeinenProzentpunktwach-
sen. Damit wäre nach alter Rege-
lung bei Renteneintritt ab 2040
die gesamte Rente steuerpflichtig
geworden. Nun steigt der steuer-
pflichtige Anteil nur um einen hal-
ben Prozentpunkt pro Jahr. Das
Ganze gilt rückwirkend schon für
2023. Wer voriges Jahr Rentner
geworden ist und dieses Jahr eine
Steuererklärung für Rentner ein-
reichen muss, braucht damit nur
noch 82,5 statt 83,0 Prozent sei-
ner Rente auf eine eventuelle
Steuerpflicht anrechnen. Bei Neu-
rentnerndieses Jahres sindes83,0
statt 84,0 Prozent. Erst mit einem
Renteneintritt ab 2058 werden
Renten nun voll steuerpflichtig.
Wievielbringtdasüberdiege-
samte Rentenbezugsdauer?

Das sehen sich alle Experten
außerstande seriös zu beziffern.
Dafür seien Renten zu individuell.
EinzelneExpertenhabenaufBasis
der beschlossenen Änderungen
auf die gesamte Rentenlaufzeit
Minimalbeträge von kaum über
1000Eurobisgut10000Eurobe-
rechnet. Allgemein dürfen die
Jahrgänge 1975 bis 1980 die
größte Minderung von Steuer-
pflicht erfahren.
Was istmit demAltersentlas-
tungsbetrag?

Auch der sinkt mit der Neure-
gelungwenigerschnell,undzwar
von 0,8 auf 0,4 Prozent jährlich.
Ruheständler, die mindestens 64
Jahre alt sind und neben ihrer
Rente weitere Einkünfte in Form
von Kapitalerträgen, Mieten oder

Arbeitslohn erhalten, beziehen
diese zu einem größeren Anteil
steuerfrei. Für 2023 beträgt der
steuerfreie Anteil solcher Ein-
künfte nun 14 Prozent, für 2024
liegt er bei 13,6 Prozent. Es gibt
aber Höchstgrenzen, die für vori-
ges Jahr 665 Euro betragen, für
dieses Jahr 646 Euro.
Warum hat die Ampelregie-
rung die Steuerlast bei
den Renten vermin-
dert?

Das geht vor allem
auf Rechtsprechung
des Bundesfinanz-
hofs (BFH) zur Dop-
pelbesteuerung zu-
rück. Demnach könn-
ten Bundesbürger bei
unveränderter Regelung
sowohl Steuern auf ihre Ren-
tenbeiträge im Berufsleben als auch
auf Rentenbezüge als Ruheständler
zahlen müssen. Solche Doppelbe-
steuerung ist laut BFH unzulässig.
Ist die Doppelbesteuerung
damit erledigt?

Nein, sagt der Bund der Steuer-
zahler. Die jetzige Neuregelung sei
erst ein zweiter von drei nötigen
Schritten. Der erste sei voriges Jahr
eine Anhebung des Sonderausga-
benbetrags für Rentner gewesen.
Der noch fehlende dritte Schritt
betrifft Rentenerhöhungen. Denn
der Prozentsatz der Rente, die ver-
steuert werden muss, bleibt zwar
mit dem Renteneintritt für die ge-
samte Rentendauer gleich. Davon
ausgenommen sind bislang aber
noch Rentenerhöhungen, die es in
der Regel jährlich gibt. Diese Erhö-
hung wird derzeit grundsätzlich zu
100 Prozent auf eine eventuelle
Steuerpflicht angerechnet. Auch
für sie fordert unter anderem der
Bund der Steuerzahler Freibeträ-
ge. Eine Diskussion auch darüber
wird noch in diesem Jahr erwartet,
sodass die Steuerpflicht von Ruhe-
ständlern weiter gemindert wird.
Werden die Entlastungen an
anderer Stelle wieder kas-
siert?

Nein, sagen die Experten. Die
jetzige Neuregelung sei eine ech-
te Entlastung, die nicht anderswo
konterkariert wird. So bleiben die
Möglichkeiten von Rentnern un-
berührt, Aufwendungen von
ihrer Steuer abzusetzen. Das sind
neben Beiträgen zur Kranken-
und Pflegeversicherung zum Bei-
spiel 20 Prozent von Gehaltszah-
lungen für Haushaltshilfen bis zu
einem Höchstbetrag von 4000
Euro jährlich, Rechnungen für
Handwerker, Kosten für Heim-
unterbringung wegen Pflegebe-
dürftigkeit oder Ausgaben für
Medikamente und medizinische
Hilfsmittel, die einen von der Ren-
tenhöhe abhängigen Höchstbe-
trag übersteigen.

Alles Bio in Döhren
Denns BioMarkt eröffnet neue Filiale

Hannover. Denns BioMarkt
lädtzurgroßenEröffnungsfeier vom
11. April bis 13. April in der Hildes-
heimer Straße 282 in Hannover ein.
Hier kommen Kund*innen dann in
den Genuss eines großen Bio-Voll-
sortiments, das es leicht macht, be-
wusst einzukaufen. An den Eröff-
nungstagen vom 11. April bis
13. April gibt es 10 Prozent Ra-
batt auf die meisten Produkte.
Neben leckeren Verkostungen
gibt es am Glücksrad jede Men-
ge attraktive Sofortgewinne. Als
Hauptpreis winkt beim Bio-Quiz
eingutgefüllter Einkaufswagen.

In dem Bio-Fachmarkt gibt es
auf etwa 390 Quadratmetern Ver-
kaufsfläche alles für den täglichen
Bedarf: von Bio-Lebensmitteln
über ökologische Drogeriewaren
bishinzurNaturkosmetik.Vonden
rund 6.000 Bio-Produkten im
Markt stammen viele aus der Re-
gion. Neben Kaffee der Hannover-
schen Kaffeemanufaktur, ver-
schiedenen Schafskäseprodukten
vom Hof im Greth, verschiedenen
Ziegenkäseprodukten von der
Hofkäserei Dörmann, Fleisch und
Konserven von der Fleischerei
Schröder, Bier und Erfrischungsge-
tränken von Liebharts und Eiern
von dem Hof Beuke, dürfen sich

Kund*innen auch saisonal auf
KartoffelnundSpargel vomBiohof
Wöhler freuen.

Der Denns BioMarkt wird zu-
dem täglich von der Vollkornbä-
ckerei Sartorius und der Bäckerei
Bohlsener Mühle mit frischen
Backwaren beliefert. Mit dieser
breiten Vielfalt macht Denns Bio-
Markt den bewussten Einkauf
zum Erlebnis.

Das rund 200 Artikel umfas-
sende „Bio für jeden Tag“-Sorti-
ment und regelmäßig wechseln-
deAngebotebieteneineBio-Viel-
falt, die gerade preisbewusste
Kund*innen anspricht. Für indivi-
duelle Ernährungswünsche führt
der Markt eine große Auswahl an
vegetarischen, veganen und glu-
tenfreien Bio-Produkten. Bei Fra-
gen zum vielfältigen Sortiment
steht das Marktteam beratend
zur Seite.

2 Der Markt hat von Montag
bis Sonnabend von 8 bis 20 Uhr
geöffnet. Kostenlose Parkplätze
sind vorhanden.
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Mehr Geld übrig: Zwei gesetzliche Neuregelungen bringen steuerliche Entlastungen.
Foto: imageBROKER/Jan Tepass

Renten: Die
Steuerlast sinkt

Fleischerei B. ZimmermannGmbH
- gleich 2x in Ihrer Nähe

Raabestr. 1/Podbielskistraße
Hannover/List
Tel.: 0511-52 5560
(ehemals Fleischerei Reich)

Marktstraße 17
Burgdorf
Tel.: 05136-22 28

Zum Wochenende von Donnerstag bis Samstag:
Rinderrouladen bereits fertig nach Hausfrauen Art gewickelt
oder zum selber Wickeln .................................................................... 100 g 1,79 €

Feinkost im Becher für das „Weekend-Feeling“:
Vitello Tonnato: feines Kalbfleisch in Thunfisch-Sauce .......180 g-Becher 5,83 €
NEU! Eier-Traum: Schinken-Schnittlauch-Creme mit Ei...... 280 g-Becher 4,25 €

Aus unserer Feinkostküche
Hähnchen-Spargelsalat „Bombay“
oder klassicher Geflügelsalat

100 g 1,75 €

von 08.04. bis 13.04.2024

Von Montag bis Samstag

Zum Wochenanfang von Montag bis Mittwoch:
Gyros Schweinegeschnetzeltes .............................................................. 100 g 0,99 €

Von Montag bis Mittwoch erhältlich: Zimmermanns Schlemmer-Tüte
drei hausgemachte Leckereien für Ihren Wochenstart
– 400 g Gyrosgeschnetzeltes
– 3 Bärlauchbratwürstchen
– 2 Scheiben Kassler Kotelett Tüte nur 11,60 €

Würstchen für Grill oder Pfanne
Strohschwein Bratwurst 3x 90 g 3,75 €
Chili-Cheese-Bacon Griller
Päckchen 4x 50 g 3,45 €

feiner Pastetenaufschnitt rein Geflügel
Wieder da! Spargel-Geflügelpastete
bunte Geflügelpastete

100 g 1,99 €

Vom Strohschwein
magere & saftige Schnitzel
vom Schweinerücken oder als Braten

100 g 1,21 €

Ambiente by Hesse · Möbel Hesse GmbH
Robert-Hesse-Straße 3
30827 Garbsen/Hannover an der B6
Tel. 0511 27978-1907 · Mo. bis Sa. 10–19Uhr
www.ambiente-hesse.de

Angebote gültig bis 04.05.2024. Solange der Vorrat reicht. Ohne Deko. Für Druckfehler keine Haftung.

Bacher
Balada & Co.
Bielefelder
Werkstätten

Brand van
Egmond

Brühl

Christine
Kröncke

Cierre
Classicon
Cor
Dauphin
Home

De Sede
Dormiente
Draenert
Edra
Eloa
Fiam
Flos

Form Exclusiv
Foscarini
FSM
Grau
Graypants
Hästens
Interlübke

JAB Anstoetz
Kettnaker
Kristalia
Luceplan
Montana
Novamobili
Penta

Pol74
Raasch
Raumplus
Schönbuch
Scholtissek
Sitzwerke
Team 7

Tommy M
Volume K
VS Manu-
faktur

Willisau
Wittmann

wo Design zu Hause ist
und bleibt

Vereinbaren Sie
jetzt Ihren persönlichen
Beratungstermin

Diplom-Innenarchitekten und -Innen-
architektinnen | Ganzheitliche Raumplanung

und -einrichtung | Lichtdesign

0511 / 279 781 907
www.ambiente-hesse.de

Wir gestalten
Ihr Zuhause

Diesen

Sonntag
geöffnet

Sonntag

07.
April

12 bis 18 Uhr, Verkauf ab 13 Uhr

just cube light
just cube light ohne Griffmulde kann durch ein Vitrinenmodul
ergänzt oder mit Griffen versehen werden. Bei der Ausführung
mit superfeinen, nur 3 mm breiten Fugen zwischen den Fronten
und feinen Seitenwangen steht ganz das edle Material im Vorder-
grund. Module in 6 Breiten und 11 Höhen bieten viele Planungs-
möglichkeiten als Sideboard, Vitrine, hohe Stauraum-Möbel und
ausgefallene Solitäre. Verschiedene Untergestelle und Rundfüße
passen die Wunschkreation jedem Raum nach Maß an.

Interlübke bietet das Modulprogramm cube light ab sofort mit
aufliegender Abdeckplatte in Glas, Holz oder Lackoberfläche an.
Mit der nur 10mm dünnen Abdeckung ist cube light cover eine
Alternative zum bisherigen Modell mit hinter der Front versteck-
ter Abdeckplatte.

Komplett-Set Sideboard, 241 x 50 x 83 cm, Fronten PTO, Mattlack

€ 4.990,-
bisher € 6.112,-

Aktionspreis

Füße frei
wählbar.

Seitenwangen,
Arbeitsplatte
und Front wähl-
bar in Farbe und
Material.

Wahl zwischen
Aufliegender
Arbeitsplatte
oder hinter der
Front liegender
Arbeitsplatte.

Erhältlich
in vielen
Farb- und

Oberflächen-
varianten

Eine Zeitung für alle!
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